

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LOS CASOS DE ESPAÑA Y CHINA

Ayer en Bruselas, como antes en Ginebra y Londres, el delegado soviético Litvinof reclamó acuerdos concretos que castiguen a las naciones agresoras y eviten futuros atentados a la independencia de los países

ACTITUDES EQUIVOCAS

Hay que imponer la democracia por la fuerza de la razón y de las armas

La Conferencia del Pacífico ha comenzado su labor. El ministro belga Spaak la preside. En su discurso, al tomar posesión del cargo, ha dicho que al aceptar convocar la Conferencia, el Gobierno belga sólo se ha inspirado en el móvil de trabajar por la paz.

Es de suponer que la inasistencia de estos países, como la ausencia de Italia en las deliberaciones de Nyon, abrevie las sesiones y facilite los acuerdos. No habrá quien se inspire en un espíritu obstruccionista, y sin ese aparti prius es fácil la coincidencia entre los animados de propósitos no dispares.

Para nadie es un secreto que la mafeja totalitaria ha puesto proa a Extremo Oriente. El Japón es un cumplido representante del fascismo en el Pacífico.

Las cada vez más insolentes provocaciones fascistas no se acallan con organismos de no intervención, que agravan los conflictos. Si en Bruselas no se rectifica el sistema de hacerse el desentendido, esa Conferencia será inútil, como lo está siendo el Comité de Londres.

La presencia de los Estados Unidos y de Rusia en la Conferencia de Bruselas abraza nuestra esperanza. Si en Francia e Inglaterra la pusieramos íntegramente, nadie dudaría de que quedaba a la intemperie. Posiblemente en China se repetiría el caso de España, y para Oriente significaría Bruselas algo semejante a lo que para Occidente significa Londres.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

Los laboristas mantienen la mayoría absoluta en la capital

Londres, 3.—Las pérdidas y ganancias de los diferentes partidos en las elecciones municipales, por lo que se refiere a la aglomeración londinense, son las siguientes: Los conservadores ganan cuatro puestos y pierden 55. Los laboristas ganan cinco puestos y pierden cinco. Los independientes no ganan ningún puesto y pierden dos.

Los comunistas ganan un puesto y no pierden ninguno. El reparto definitivo de los puestos es como sigue: Laboristas, 778; conservadores, 598, y comunistas, uno.

En provincias los laboristas ganan treinta y cuatro puestos a costa de los liberales y de los independientes

Londres, 3.—Los resultados de las elecciones municipales en provincias son: Conservadores, 81 puestos; pierden 80. Laboristas, ganan 130 puestos y pierden 96. Liberales, ganan 22 puestos y pierden 50. Independientes, ganan 62 y pierden 77.

LA CONFERENCIA DE LOS NUEVE

Presididos por el ministro belga Spaak, ayer comenzaron sus conversaciones los representantes de los países afectados por la guerra chinojaponesa

La primera sesión

El Sr. Spaak espera que la Conferencia encontrará fórmulas eficaces para la pacificación del Extremo Oriente

Bruselas, 3.—Esta mañana ha comenzado sus trabajos la Conferencia del Pacífico. El ministro belga Sr. Spaak ha sido elegido presidente de la misma. Pronunció un discurso, en el que después de dar las gracias por su elección y la bienvenida a los delegados, dijo que tenía una gran esperanza porque el trabajo de la Conferencia sea fecundo y tenga felices resultados.

Al aceptar convocar la presente Conferencia—dice—, el Gobierno belga no ha tenido otro fin que colaborar en la obra de la paz. El Mundo, ya tan perturbado por la tragedia que ensangrienta a España desde hace cerca de dieciocho meses, ve sus inquietudes singularmente aumentadas al pensar en la horrible guerra que se desarrolla en Extremo Oriente. Todos se preguntan si los focos de incendio diseminados no son signos precursores de un cataclismo universal, al lado del cual, ¡ay!, los horrores de 1914 parecerán juegos de niños.

El orador recuerda a continuación el origen de la Conferencia: El día 10 de Octubre el Gobierno británico, de acuerdo con el de los Estados Unidos, pedía al Gobierno belga que convocara en Bruselas a los países firmantes del Tratado de las nueve potencias, indicando que sería conveniente invitar a Alemania y a la U. R. S. S.

El día 15, el Gobierno belga envió una nota a los países firmantes pidiéndoles que se reunieran en Bruselas para examinar, de acuerdo con el artículo 82 del Tratado, la situación en Extremo Oriente y estudiar medios amistosos para poner fin al lamentable conflicto.

La Gran Bretaña, el Canadá, Francia, los Estados Unidos, China, Australia, Nueva Zelanda, Portugal, Holanda, Méjico, Noruega, Suecia, Bolivia, Italia, la Unión Sudafricana, Dinamarca y la India aceptaron sucesivamente la invitación que les había sido enviada. También la aceptó la U. R. S. S., mientras la declinaban Alemania y el Japón.

Spaak puso a continuación de relieve las dificultades ante las cuales se encuentra la Conferencia a consecuencia de la abstención del Japón. Expresó la esperanza de que la Conferencia resuelva pacíficamente el conflicto de Extremo Oriente.

Confirmación de la presidencia a favor de Spaak y acuerdos sobre el orden general de los debates

fe, al que apoyaron los señores Eden, Delbos, Norman Davis y Altrovandi Marescoti.

Ha sido designado secretario general de la Conferencia el señor Delvaux de Fenfr, secretario de la Delegación belga.

La Conferencia ha decidido celebrar sesiones plenarias públicas y sesiones de Comité privadas.

A continuación abrió el debate general el Sr. Norman Davis.

El representante norteamericano estima que la paz nacirá de una cooperación leal y amistosa

Norman Davis, delegado de los Estados Unidos en la Conferencia del Pacífico, recordó que el fin perseguido por los firmantes del Tratado de las nueve potencias era asegurar la paz en Extremo Oriente. Puso de relieve que las hostilidades en China han puesto en peligro en algunos lugares las vidas y bienes de los ciudadanos de otros países y dificultan la libre circulación de la riqueza y producen reacciones en la opinión de todas las naciones.

Creemos que puede llegarse a una cooperación entre el Japón y China, y que esta cooperación debe ser desinteresada en un plano de amistad y confianza recíproca. No sólo por simple interés hay que desear esta cooperación, sino también en beneficio de todas las naciones.

Mister Eden lamenta la ausencia del Japón

A continuación el Sr. Eden agradeció al Gobierno belga su hospitalidad, y se declaró completamente de acuerdo con lo expuesto por el Sr. Norman Davis. «El mantenimiento de la paz—dijo el ministro inglés—es una cuestión de interés vital para todos los países.»

Terminó lamentando la ausencia del Japón en los debates de la Conferencia.

Delbos confía en el resurgimiento de los procedimientos amistosos

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Delbos, quien declaró que Francia desea permanecer fiel a los compromisos contraídos en 1922.

Las actividades fascistas en Francia

Detención de dos súbditos italianos, complicados en un complot a favor de los facciosos españoles

París, 3.—Las autoridades francesas han detenido a dos súbditos italianos, llamados Tamburini y Sumarini.

Con este motivo la Policía ha comprobado la existencia en Francia de una organización, que trabajaba a favor de los facciosos españoles, integrada por italianos y alemanes. Como consecuencia de estos trabajos de la Policía han sido expulsados de territorio francés 40 personas y otras 39 se han visto obligadas a cambiar de residencia.

El cónsul italiano en Port-Vendres

Vintimille, 3.—El cónsul de Italia en Port-Vendres, Giardini, llamado por su Gobierno a causa del papel que desempeñó en los sucesos terroristas de Cervera, ha cruzado ayer mañana la frontera con dirección a su país.

El delegado fascista cree ineficaz cuanto se aleje de un acuerdo directo entre China y el Japón

Habló a continuación el delegado italiano.

En su opinión, el conflicto de Extremo Oriente obedece a causas exteriores e interiores. Figuran entre las primeras las que no son autóctonas ni corresponden a las tradiciones milenarias de un país como China, que tuvo siempre sólidas bases en dos instituciones, la familia y la propiedad, y las que buscan para fines ocultos perturbar las relaciones entre poblaciones que deberían entenderse y comprenderse.

El Gobierno fascista—dijo—tiene que hacer toda clase de reservas en cuanto a los resultados de una Conferencia que, cualesquiera que sean los medios adoptados, no podrá llegar a un acuerdo sobre realizaciones prácticas, dando con ello una nueva prueba de impotencia si no se tienen en cuenta las relaciones expuestas.

Lo único útil es invitar a las dos partes a entrar en contacto directo entre ellas, después de lo cual nada tenemos que hacer.

Terminada la declaración de Altrovandi, el Sr. Spaak suspendió la sesión a la una menos diez minutos hasta las cuatro y media de la tarde.

Los delegados rusos

Asistieron a la Conferencia, en representación de Rusia, Litvinof y Potenkina.

Rumores de mediación para un Tratado de paz

Ha circulado insistentemente el rumor de que el Japón había aceptado la mediación de ciertas potencias para poner término a las hostilidades en China.

Interrogado el embajador del Japón acerca de lo que hubiera de cierto de este rumor, declaró que no había recibido indicación alguna de su Gobierno sobre el caso.

Sesión de la tarde

Bruselas, 3.—La Conferencia del Pacífico terminó la discusión general y acordó reunirse mañana en sesión secreta.

El delegado soviético, Litvinof, dijo que frecuentemente son aprovechadas estas Conferencias por el agresor, e hizo un llamamiento para llegar a una cohesión, ya que las agresiones y provocaciones se multiplican, y expresó su confianza en que se adoptaran propuestas que elaboraran una paz que castigue al agresor y sirva para prevenir nuevas agresiones a otros países.

El representante de China dijo que no podía existir ninguna cooperación entre Japón y China mientras el primero no abandonara su política dominadora. Dijo que China quiere una política económica de puerta abierta para todos los países, y declaró que los chinos están dispuestos a resistir y que desean un arreglo justo del conflicto.

INFORMES OFICIALES

Al cesar los temporales se ha reanudado la actividad militar en algunos sectores del frente aragonés

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Nuestras tropas realizaron una desubierta en el sector de Guadalajara sin encontrar enemigo, y otra por el arroyo Palacios, sector de El Pardo, en la que cogieron a los facciosos algún armamento y material telefónico.»

SUR.—Cañoneo enemigo sobre Valsequillo y La Granjuela, siendo contrabateado por nuestras baterías, que consiguieron acallarlo.

LEVANTE.—Ligero fuego de fusil y ametralladora en varios sectores. Los rebeldes iniciaron un avance en la zona de Fuentes de Ebro para ocupar las posiciones que abandonaron, obligados por los recientes temporales. Entre Casa Matilla y Casa Basega, intenso fuego de fusil y ametralladora. La misma actividad en La Portillada, Primoral y Campo Oliva.

En los demás frentes, sin novedad.»

El generaj Miaia y los periodistas

Los periodistas fueron recibidos ayer por el general Miaja. Este tuvo frases de agradecimiento para los informadores de Prensa por el obsequio que le hicieron con la cena celebrada en su honor anteanoche en un restaurante popular madrileño.

Se refirió, a continuación, a las cortas palabras que pronunció a los postes del sencillo agape, y añadió que venceremos en esta lucha que sostenemos contra el fascismo, «y desde luego—dijo—, el triunfo será para las armas republicanas.»

Insistió, por último, en lo que viene diciendo días atrás: que no ocurría novedad en el sector del Centro.

Se le habló de que ayer habían caído varios proyectiles en el casco de la población, y dijo que éstas eran cosas de la guerra, muy lamentables, pero lógicas.

FRENTE DE ARAGON

Se castiga al enemigo duramente en un intento de avance

Bujaraloz, 3.—Al mejorar el tiempo han comenzado los trabajos de reparación de las trincheras y avanzadillas de las líneas de Fuentes de Ebro-Mediana.

Los rebeldes trataron esta mañana de volver a los puestos que el temporal de lluvias les obligó a abandonar, pero los soldados republicanos, que estaban atentos a sus movimientos, abrieron intenso fuego de fusil y ametralladora contra aquellos, y no sólo evitaron que consiguieran su intención, sino que les causaron muchas bajas.

También en la ribera opuesta del Ebro, por La Portillada, El Primoral y Campo Oliva, ha habido bastante actividad, concretada a tiros de fusil y ráfagas de ametralladora. Con ello nuestros soldados impidieron que en las dos primeras de aquellas posiciones se hiciera el relevo de las fuerzas.

CALMA EN EL SECTOR DE ALGORIZA

Alcoriza, 3.—Calma en el sector Norte de la provincia de Teruel. Tan sólo por Casa Basega y Casa Matilla, tiroteos sin consecuencia por nuestra parte.

SIN NOVEDAD

Boltaña, 3.—Toda la actividad del día ha sido de trabajos de fortificación y arreglo de los parapetos averiados por las lluvias. De tarde en tarde se oyeron algunos disparos. Hicieron su aparición algunos aviones facciosos, que volaron sobre las líneas leales. Nuestras defensas antiáreas los pusieron en fuga.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

Sarriena, 3.—Ha sido el de hoy un día de bastante actividad por la aviación en estos frentes. Por lo que respecta a los aparatos facciosos, éstos no han hecho más que vuelos de reconocimiento;

LA NO INTERVENCION

La U. R. S. S. ha descubierto el fondo de ambiciones y cobardías que se amparan en el Subcomité

Moscú, 3.—El periódico «Pravda» publica un artículo sobre la reunión del Subcomité de no intervención del 29 de Octubre, destacando el vergonzoso fracaso de los agresores, que habían intentado presentar el asunto como si la Unión Soviética saboteara el trabajo del Comité de no intervención y con ello a una «entente» entre las cuatro potencias, con el fin de proseguir a cubierto la guerra contra el pueblo español en proporciones cada vez más elevadas.

«Es cierto—dice el artículo—que continuará en el prevenir el sabotaje de los intervencionistas. Independientemente de la marcha ulterior que pueden tomar los acontecimientos en el Comité de no intervención, se puede comprobar que los intervencionistas han logrado ya un resultado por el hecho de «dejar hacer» de Inglaterra y Francia. Han ganado tiempo, que ha sido empleado por los intervencionistas para transportar gran número de tropas y elementos técnicos para la guerra en España.»

Observando que los Estados de-

mocráticos burgueses representados en el Comité de no intervención, en primer lugar Inglaterra, se apresuran siempre a aceptar las declaraciones de los hipócritas intervencionistas sobre el llamado consentimiento en retirar sus tropas. «Pravda» hace resaltar que en realidad en Londres y París conocen perfectamente la verdadera actitud de los intervencionistas y el valor de sus manifestaciones. Siendo así, la política de no intervención oculta en realidad el deseo de ayudar a los agresores en sus esfuerzos para aplastar las fuerzas de la España republicana, con la esperanza de entenderse seguidamente con Alemania e Italia.

Termina el artículo diciendo que la política consecuente llevada por la U. R. S. S. en el Comité de no intervención no sólo ha expuesto a la vindicta pública a los intervencionistas, sino que ha descubierta la política de las potencias que les ayudan.

Almuerzan y, inaturalmente, se muestran optimistas.
Bruselas, 3.—Eden y Deibos han almuerzo hoy juntos y han compartido impresiones sobre la reunión de ayer del Subcomité de no intervención, y parece que han coincidido en que se han alcanzado algunos progresos.

Comité de Enlace de Artes Gráficas

Se convoca a todos los padres de los niños que se encuentran en la Guardia infantil gráfica Pablo Iglesias para que se presenten en este Comité (García Gutiérrez, 1) a la mayor brevedad posible, a fin de comunicarle un asunto de interés. Las horas en que pueden hacerlo son de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.—El Comité.

REUNION EN VALENCIA

Acuerdos de la Ejecutiva nacional del partido Socialista

Valecia, 3.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva nacional del Partido Socialista. Primeramente quedó enterada de varias comunicaciones de adhesión enviadas por agrupaciones que piden energía contra quienes se atreven a perturbar una disciplina que, hoy más que nunca, es necesaria al Partido, porque es base de la victoria del pueblo español. Aceptó y agradeció un donativo de la Cooperativa Pablo Iglesias, acordando abrir cuenta corriente en el establecimiento bancario de los trabajadores que lleva el nombre del inolvidable fundador del Partido.

Se concedieron las altas de las agrupaciones de El Pedernoso (Cuenca), Fuente del Fresno (Ciudad Libre), Canjáyar y Taberno (Almería), Ainza, Olivena y Hoz de Barbastro (Huesca). En la nota oficiosa de la reunión aparecen los siguientes puntos: Velando por la limpieza moral de la retaguardia, y aunque nuestro Partido ha vigilado escrupulosamente las altas que le han sido solicitadas, se decide que las agrupaciones de ingreso posterior a Julio de 1936, y todos los afiliados desde esa fecha hasta hoy, sean sometidos a ratificación, según instrucciones que se darán por la Ejecutiva.

Se ve con simpatía la propuesta de Izquierda Republicana para resucitar las actividades del Frente Popular nacional, que realizará una labor de ayuda al Gobierno y de coordinación entre los partidos y organizaciones que lo integran, y se designan vocales efectivos a los compañeros Lamondra y Cordero, y suplentes, a Vidarte y Cruz Salido.

Leídos los informes de los correspondientes, fraternales que el partido tiene en el Extranjero, y lamentando que algunas referencias facilitadas por enviados a España no se ajustan a la verdad, con perjuicio para nuestras ideas muchas veces y casi siempre por la causa del pueblo español, se acordó ampliar los servicios de Prensa del P. S. O. E. con objeto de que puedan cubrir intensamente tan interesante apartado.

Enterada la Ejecutiva de una invitación del veterano Partido Socialista israelita de Polonia al nuestro a su Congreso, se acuerda transmitirle un saludo cordial.

Los delegados de la Ejecutiva al Congreso de la U. G. T. de Murcia y al Socialista de Jaén Informan de su gestión, que es aprobada unánimemente, y en particular en lo que respecta a Jaén, por tratarse de un Congreso provincial del Partido y por las resoluciones recaídas.

La Ejecutiva ha visto con satisfacción que aquellos camaradas, acreditando un sentido político admirable, no sólo han sabido rechazar sugerencias de tipo divisionista, sino que han brindado a la España antifascista un ejemplo que todos deberíamos tomar como divisa: «Hasta obtener la victoria, sólo se puede hablar de lo que nos une; prohibido discutir todo lo que pueda separarnos».

Por último, se despacharon numerosos asuntos de trámite.

UN MATRIMONIO CENTENARIO

Belgrado, 3.—Un matrimonio habitante en una aldea próxima a esta capital ha celebrado el noventa aniversario de su boda. El marido, que se llama Weljo Ziranovitch, tiene ciento siete años, y su mujer, ciento cuatro.

TRAS LA CARETA DE LA NO INTERVENCION

Italia continúa ganando tiempo y Alemania se dispone a hacer un ensayo de movilización general

«Se puede tener, sin duda—dice Grumbach en «La Lumiere»—, la impresión de que las grandes potencias democráticas, que se han prestado durante largos meses al siniestro juego de guerra italo-alemán, se sienten, al fin, conscientes de los peligros inmediatos que para la paz del mundo entraña la situación, y están dispuestas a hacer alguna cosa». Están dispuestas... Pero, una vez más, ha bastado que Italia—después de negarse, de la manera más altanera, más insolente, a aceptar las proposiciones francesas relativas a la retirada de los combatientes no españoles—fingiese tomar en consideración «concesiones» para que las famosas decisiones urgentes que las potencias debían tomar sufriesen un nuevo retraso.

La discusión continúa y continuarán también los envíos de armas, de municiones, de hombres, con los que Mussolini espera asegurar la victoria a la rebelión militar-clerical-monárquica, victoria de la que esperan sacar el mayor provecho posible, desde el punto de vista militar-estratégico, lo mismo que desde el punto de vista político-doctrinario, los regímenes totalitarios de Roma y de Berlín.

Palabras de mister Eden...

«Si queremos defender a la democracia frente y contra las críticas violentas de otros ciertos regímenes, es necesario que demostraremos que estamos dispuestos a consentir, por ella, los mismos sacrificios que hacen los adeptos de otras creencias políticas; es esa una fracción, muy importante, del precio que necesitamos pagar para conseguir la paz», dijo mister Eden en el discurso que pronunció el día 15 de Octubre, en Llanudno. Hablaba bajo la profunda impresión que causó el sensacional aviso dado, algunos días antes por el presidente Roosevelt a los Estados factiosos de la guerra. Se podía creer entonces que los tesoros de paciencia de que ha dado prueba Londres desde hace quince meses, respecto a las provocaciones italoalemanas, se habían agotado totalmente para bien del mundo.

Se podía creer, doblemente teniendo en cuenta que el jefe del Foreign Office había insistido «sobre el rasgo característico de la presente situación, sobre la intervención comprobada y la glorificación de la violación de los acuerdos de no intervención». Para remarcar toda la importancia de las decisiones que se trataban de tomar, Mr. Eden tuvo a bien presidir las sesiones del Comité llamado de no intervención.

Pero su brillante prestigio no hizo milagros. El Sr. Grandi, al hablar en nombre del «duce», pudo divertirse representando el papel del «señor que no comprende nada».

En lugar de examinar las proposiciones francesas y de decir lo que pensaba su augusto amo, propuso, para empezar, que se continuase el debate sobre las proposiciones inglesas, debate que la obstrucción italoalemana hizo que se dejase a un lado meses atrás. Sólo cuando el «tandem» Roma-Berlín vio que su táctica no obtendría la ruptura de la solidaridad francobritánica—que a pesar de ciertas divergencias, y a pesar de las vacilaciones inglesas, ha aparecido sólida—, el señor Grandi se decidió a hacer lo que se llama «concesiones», admitiendo el principio de la salida proporcional de los combatientes no españoles, no en fracciones iguales, fórmula preconizada por el «duce», engaño tan monstruoso, tan grotesco, que no se concibe que «el lado democrático» pudiera considerarlo ni por un instante como aceptable.

Retirar 10.000 voluntarios que se pueden encontrar del lado republicano, es decir, la totalidad de los no españoles que por su libérrima voluntad se batían hoy por la causa de la República, y 10.000 soldados italianos, es decir, aproximadamente una décima parte de los ejércitos que Italia ha enviado a España, sería, si tomara el nombre de «igualdad», transformar la invasión italoalemana en acto legal. De ser cierto que en determinados medios ingleses se estaba dispuesto a aceptar esta «transacción» para salir del sangriento callejón en que se encuentran las grandes potencias democráticas, y con ellas Europa entera, habría para desesperar del famoso buen sentido anglosajón... En todo caso, la resistencia francesa ha sido felizmente bastante fuerte para que Italia no haya encontrado, en su nueva tentativa de engaño, otros cómplices que el tercer Reich y Portugal, y para que haya tenido que buscar un terreno más propicio para continuar su manobra...

Sin embargo, ha ganado unas semanas más. El mismo «Le Temps» hace constar que el deslinde de la diplomacia romana sigue siendo el mismo que era seis meses o un año atrás; hacer que las cosas se prolonguen, ir tirando, multiplicar los artificios de procedimiento, con el objeto de

Los editoriales periodísticos al día

«C N T.»—Son coincidencias prometedoras de la unión antifascista las frases del artículo de «Mundo Obrero» para afirmar esta convicción; nosotros hemos defendido esta convicción con palabras y con el ejemplo; por eso decimos renuncia de programas y aspiraciones, sostenidos siempre con estos; nuevas coincidencias con éstos, que no deben quedar en hoja-suelta; los planos de la colaboración de todos juntos están trazados y aguardan los trabajadores para empezar.

«Informaciones.»—La atención del Mundo se reconcentra en Bruselas; como no acudirán a dicha Conferencia las naciones imperialistas: Italia, el Japón y Alemania, el camino será llano; seis meses de bloqueo intenso a que sometían las naciones democráticas a los tres principales países totalitarios serán bastante para acabar con esa pesadilla imperialista.

«El Sindicalista.»—Al cabo de dos meses de discusiones no nos atrevemos a afirmar que la U. G. T. siga la tendencia socialista; la unidad sindical sigue siendo necesaria, al objeto de que las industrias trabajen bajo un mismo plan; la existencia de la U. G. T. es un problema desastroso, una acción decidida, de la que tal vez se salven las dos figuras principales: Largo Caballero y González Peña.

«Política.»—Luchan dos mundos frente a frente; hay un terrorismo internacional, representado por los países totalitarios; se trabaja por las naciones democráticas, no todo lo aprisa que deseamos, para la represión de esa práctica terrorífica; la Conferencia de Bruselas puede precipitar los acontecimientos.

«El Sol.»—El pueblo quiere ponerse en contacto con sus dirigentes; quiere que los responsables de la difícil labor que se realiza para vencer al fascismo y para crear una España nueva.

«El Socialista.»—Es una cuestión previa la de que no hay posible revolución sin ganar antes la guerra; es lo fundamental, el problema máximo a resolver; es ya intolerable de que cada incitación a la disciplina sea aprovechada por las falsas vestales de la revolución para enturbiar el ambiente con clamores histéricos.

«Castilla Libre.»—Los enemigos de los Sindicatos han elegido las semanas que preceden al aniversario de la defensa de Madrid para una campaña antisindical; pero el balance no puede ser más favorable a la obra magnífica y ejemplar de los dos centrales sindicales: la C. N. T. y la U. G. T.; lo mismo con las armas en la mano que en el esfuerzo de la producción.

RESUMEN.—Resalta, sobre el aspecto internacional, el problema máximo de la causa leal: la unidad de los sectores proletarios, la inteligencia entre las dos centrales sindicales. Es una recta verdad que no se puede eludir. Sin la unión de todos y la dirección responsable de todos, no ganaremos la guerra. En el aspecto exterior, los editoriales periodísticos concentran su lente en la reunión de las nuevas potencias, que serán sólo seis, en la Conferencia de Bruselas. Ya veremos si resulta también el famoso «parto de los montes».

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Ha sido aprobada la contestación al discurso del Trono

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes se ha aprobado el texto de la contestación al discurso del Trono. La Cámara ha rechazado, por 363 votos contra 148, una enmienda de los liberales al texto gubernamental.

Atlee y Agnewood, jefes de la oposición laborista

Londres, 3.—La minoría parlamentaria laborista se ha reunido hoy en sesión privada en la Cámara de los Comunes y ha decidido, por unanimidad, elegir al camarada Atlee jefe de la oposición en el Parlamento, y a Agnewood como jefe adjunto. Dentro de ocho días se conocerán los resultados de la elección para miembros del Comité ejecutivo. El camarada Clynes no se presentará a la reelección.

El alcalde de Madrid y Javier Bueno, en Barcelona

Barcelona, 3.—El alcalde de Madrid, Rafael Henche, ha visitado al alcalde de Barcelona, con quien sostuvo una larga conversación. Se encuentra en Barcelona el jefe periodístico y director que fué de «Avances», de Oviado, Javier Bueno, que acaba de llegar a la zona leal, después de haber estado unos días en París y Bélgica. En fecha muy próxima se trasladará a Madrid.

EL TRIANGULO NEGRO

Bajo el nombre de Pacto anticomunista quedará establecido el mutuo apoyo de las ambiciones imperialistas

Próxima visita de Ribbentrop a Roma
Berlín, 3.—Circula con insistencia el rumor de que Von Ribbentrop irá en esta misma semana a Roma, quizá el día 6, para firmar con Mussolini, en nombre del Reich, un Pacto anticomunista, idéntico al germanonipón.

La convención italoalemana es una inminente amenaza para la paz

Moscú, 3.—El periódico «Izvestia», comentando en su editorial la información de la Prensa sobre la inminente adhesión de Italia al convenio nipoalemán contra la Internacional Comunista, recuerda que en la última sesión de la Sociedad de Naciones Litvinof descubrió el verdadero sentido del llamado «anticomunismo», que adquiere una significación geológica, mineralógica y estratégica.

Advierte el periódico que «los autores del complot italoalemán deben saber que todas sus conversaciones sobre la lucha contra el comunismo no inducirán a nadie al error sobre la verdadera significación de la triple «entente» italoalemana». La explicación del hecho de que Italia y el Japón se decidieran al fin a llevar a cabo la adhesión de la primera en la convención nipoalemana, se basa en las circunstancias de la agresión japonesa contra China.

La guerra del Japón en las costas del océano Pacífico es un nuevo acto del agresor para desencadenar la segunda guerra mundial para un nuevo reparto del Mundo. Italia se ha apresurado a ponerse al lado del Japón, precisamente por esa razón, ya que ella ve en el Japón una aliada en su

«una tercera frontera» eventual.

Al mismo tiempo Italia acumula tropas en Libia, en la frontera tunecina.

Y se plantea al Gobierno francés un grave problema. No es éste:

«¿Es el bolchevismo o es el fascismo el que trata de dominar al Mundo? Sino este otro: «¿Es que debemos renunciar a nuestro imperio colonial, a nuestro papel en el Mediterráneo, a nuestra existencia como gran potencia y reconocer que no somos, después de todo, más que un país fatigado?»

Monsieur Marien Montet—ministro de Colonias, ministro de la «Francia mayor»—no lo cree y declara: «Francia no ganará nada si no adopta una actitud de firmeza. La prueba la tenemos en que cada vez que hacemos acto de firmeza, vemos, por los resultados que de él se desprenden, que sirve mejor los intereses de nuestro país. Hay que evitar la guerra, y no son las concesiones continuas quienes han de evitarla. Es preciso que cuando se habla de una reunión internacional se sienta que tenemos a todo el país detrás de nosotros y que somos capaces de permanecer en nuestras posiciones».

Es exactamente lo que dijimos ayer: «No queremos la guerra y no queremos nada de la guerra. Por esto no debemos tolerar que se tomen alrededor de nosotros tales posiciones como para que seamos rodeados y que se sienta así—teniéndonos por vencidos de antemano—la tentación de hacernos la guerra.»

Por esto no debemos tolerar que se tomen alrededor de nosotros tales posiciones como para que seamos rodeados y que se sienta así—teniéndonos por vencidos de antemano—la tentación de hacernos la guerra. Pero ¿se evita eso cediendo a todo? No hay en Francia quien nos convenza de eso.»

Los juristas nazis justifican las agresiones a los consumidos soviéticos

Berlín, 3.—En el último número de la «Revista Mensual Nacional-socialista», publica un artículo, titulado «El bolchevismo como problema jurídico», el secretario general de la Liga anticomunista de juristas, Bockhoff. En él se dice lo siguiente: «Aquí se plantea una cuestión: la de saber si la diplomacia soviética tiene derecho a reivindicar para su emblema de revolución mundial la extra territorialidad del derecho internacional. Otra cuestión es la de saber si la inmundicia podrá servir para los abusos cometidos con vistas a camuflar diplomáticamente los objetivos políticos criminales.» Este grosero ataque contra la Unión Soviética, aparecido en las columnas del órgano oficial del partido, hace prever nuevas provocaciones por parte de los nazis.

ACUERDOS DE LA COMISION DE ABASTOS

«Este grueso ataque contra la Unión Soviética, aparecido en las columnas del órgano oficial del partido, hace prever nuevas provocaciones por parte de los nazis.»

Huevos para los niños durante el invierno

La Comisión de Abastos se ha reunido y adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos: Quedar enterada de la información dada por la Delegación de que, con la remesa de huevos hecha por la Dirección general de Abastecimientos, se tiene asegurado el suministro de este artículo a los 75.000 niños menores de cinco años acogidos a los servicios de Puericultura, durante todo el invierno. Teniendo en cuenta el uso indebido que se viene haciendo de las recetas de alimentos, así como las pocas posibilidades de suministrar aquellos artículos verdaderamente indicados para los enfermos, como son las carnes y pescados blancos, la Comisión acordó que, a partir de hoy jueves, se limiten los suministros de alimentos por medio de recetas a los de leche, frutas y verduras, azúcar y patatas, por lo que se considerarán sin validez alguna las prescripciones que, fuera de los artículos indicados, contengan las recetas que están en circulación.

Quedar enterada de la designación hecha por el Alcalde-Presidencia a favor del compañero Alonso Sánchez para representar al Ayuntamiento en la Comisión formada por el Frente Popular, Comité de Madrid y S. R. I., con motivo de la conmemoración del día 7 de Noviembre, expresando la Comisión el deseo de que, en el reparto de víveres donados por las demás provincias de la España leal, se destine como mínimo un tercio de ellos al Consejo municipal, como genuino representante del pueblo, para su inversión en obras públicas.

Mister Laguardia, reelegido alcalde de Nueva York

Nueva York, 3.—Los resultados completos de las elecciones municipales son: Laguardia, 1.304.016 votos; Mahoney, 889.591. Laguardia triunfa, por lo tanto, por una mayoría de más de 450.000 votos. Mahoney ha enviado un telegrama a su contrincante Laguardia, felicitándolo por el triunfo.

HAY QUE SEGUIR LAS RECTAS PALABRAS DE ROOSEVELT,

«El impetu bélico del fascismo se atreve a todo, en tanto el espíritu de la paz, encarnado por las democracias occidentales, no se atreve a nada»

El diputado, periodista y profesor Albert Bayet escribe en «La Defensa», de París:

«El manifiesto dirigido al Mundo por el presidente Roosevelt ha sido, para todos los hombres libres, un alivio y un consuelo. Si, este llamamiento, claro y vibrante, hallará eco en el corazón de los pueblos, porque el espectáculo que desde hace algún tiempo se ofrece a nuestros ojos es descorazonador. Primero se le permite al dictador italiano aplastar al pueblo etíope. Los aviadores del «duce» acechan la hora en que las mujeres y los niños se aglomeran en los mercados, y fríamente, cobardemente, lanzan sobre la muchedumbre gases asfixiantes y bombas incendiarias.»

El Mundo deja hacer. Después se permite al mismo dictador italiano y a su cómplice Hitler atacar al pueblo español. En Madrid, bombardeado, caen las víctimas por centenares; después, por millares. En Badajoz, en Salamanca, las bestias fusilan, incendian, torturan. En Guernica, los aviones con la cruz gamada ametrallan a las madres que tratan de retirar de los escombros el cuerpo de sus hijos.

El Mundo deja hacer. Finalmente, se permite al Japón, apoyado por los Estados fascistas, atacar al pueblo chino. Sin poder alegar la sombra de un motivo de orden militar, la aviación japonesa bombardea las ciudades populosas y transforma las calles en osarios.

«¡Ojalá pueda ser oído este llamamiento! ¡Ojalá pueda dar fuerza y valor a los que se han sometido! Porque, en fin, es inútil que se trate de repetir ante las víctimas el gesto de Poncio Pilatos; tenemos sobre la conciencia la carnicería de esos cientos de millares de inocentes que debíamos, que podíamos salvar y que han muerto porque la bellicosidad se atreve a todo, mientras el pacifismo no se atreve a nada. ¡Esperaremos para despertarnos que el peligro se coloque sobre nuestras cabezas, que caigan nuestras mujeres y nuestros hijos? ¡Vamos a dejar que llegue la muerte sin un gesto para evitarla!»

El remedio está ahí, al alcance de nuestras manos; es el que indica Roosevelt: la unión del 90 por 100 de los hombres, que quieren la paz. ¡Que recobren el valor! ¡Que impongan a todo agresor sanciones económicas reales y eficaces! ¡Que le rehúsen el hierro, el petróleo, el dinero, el crédito! Este es el único medio de evitar la supremacía catástrofe; estamos en la hora precisa en que la blandura, al prolongarse, llegaría a ser complicidad.»

LA DEFENSA DE LAS POSESIONES FRANCESAS

Italia y Alemania aprovechan la rebelión fascista española para organizar una tercera frontera contra Francia
«El Japón—dice «L'Œuvre»—conquista la Manchuria, le da el nombre de Manchukuo y la coloca bajo su protectorado. «¿Qué puede preocuparnos esto? Dejemos, pues, que el Japón se las entienda con la Manchuria y la China y aun con la U. R. S. S. El general Sanjurjo, después de una larga permanencia en Alemania, prepara un levantamiento militar, un pronunciamiento en España. Muere en un accidente de aviación; Franco se coloca a la cabeza de la rebelión. «¿Qué puede importarnos esto? Dejemos, pues, a los españoles que se las entiendan entre ellos. Pero Franco no triunfa en ocho días, como esperaba, y al no triunfar hace un llamamiento a sus amigos de Roma y Berlín; un llamamiento cada vez más apremiante. Sus amigos contestan a él. No esperan, seguramente, la victoria de Franco; pero aprovechan la ocasión para ocupar tanto las Baleares como las Canarias para organizar contra Fran-

LO QUE BUSCA MUSSOLINI CON SUS HABILIDADES

Con las nuevas proposiciones trata de ganar tiempo para continuar su invasión en España sin que se abra la frontera y sin que Inglaterra y Francia adopten una actitud decidida que le obligaría a retirar sus ejércitos

Con este título de «El juego de Mussolini» publica el diario «The New Statesman» un artículo estudiando el problema planteado por Italia con el envío de tropas de invasión a España.

Hablando de la retirada de esas tropas, hecho que había supuesto las nuevas proposiciones del conde de Grandi en el Comité de no intervención, asegura que sería ingenuo creer en las palabras del fascismo.

«Las nuevas proposiciones de Italia, lo mismo que las pasadas —dice—, no son más que una de tantas habilidades para lograr un nuevo indefinido plazo dilatorio, durante el cual, y a pesar de la problemática inspección, continuarán enviando tropas y material bélico a Franco, mientras los Estados democráticos adheridos a la no intervención ejercen el control en la frontera francesa, quizá intensificado.

El conde de Grandi no habrá hecho en el Comité de Londres otra cosa que ganar tiempo, empleando todos los trucos posibles, hasta que fueron refutados con firmeza clara, por parte de mister Eden y de Francia.

Ante esta actitud firme, Italia y Alemania se enfrentaron con una perspectiva ingrata. Se iba a descubrir totalmente el telón del Comité de no intervención, tras el cual trabajaron en su provecho durante tanto tiempo. Esto no les convenía. No podía convenirles, porque en ese caso se abriría la frontera y probablemente acudiría un regular y adecuado suministro de armas al Gobierno español. Y, proporcionalmente, serían aumentadas las exigencias de Franco a una Italia insolvente.

El nuevo juego de Italia Italia se vio en la precisión de recoger velas. Y pensó en hacer otro juego nuevo. Era la ocasión. Y lo hizo: Fueron sus nuevas proposiciones. Estas implicaban una concesión; pero no era seria. Que no lo era se vio enseguida. Al tomarse en consideración la retirada de voluntarios, Italia insistió en que ésta ha de hacerse en número igual y no proporcional.

Como el número de extranjeros que combaten al lado de Franco es muchas veces mayor del que combate contra él, la ventaja para él y la injusticia para el Gobierno legítimo son clarísimas. En segundo lugar, se había de designar una Comisión que vaya a España a averiguar el número de soldados extranjeros que combaten en cada uno de los lados.

Esta Comisión, al mismo tiempo que esa inspección, debe realizar los trabajos preparatorios para la retirada de voluntarios. Pero su actuación puede ser indefinidamente prolongada.

Los miembros de ella primero deben ser elegidos; después, aceptados por el Gobierno de España y los fasciosos, y Franco puede hacer esto en un plazo todo lo largo que le parezca.

Una vez en España, la Comisión tiene la difícil labor de contar las cabezas no españolas. Del lado del Gobierno español es posible hacer esto fácilmente, porque el Gobierno desea la retirada de las tropas extranjeras. Pero el trabajo de efectuar un censo de los soldados italianos y alemanes, si Franco no desea facilitar el proceso, será bastante largo, y puede ser imposible. La Comisión necesitará, en la más optimista previsión, por lo menos, dos o tres meses para su delicada labor.

No se le ha ocurrido pensar a nadie que si los Gobiernos italiano y alemán estuvieran verdaderamente interesados en la retirada de tropas extranjeras, todo este fastidioso procedimiento podría reducirse a unas simples conversaciones telefónicas con Berlín y Roma, puesto que allí tienen minuciosamente, exactamente registrado el número de tropas extranjeras que se hallan al lado de Franco?

Italia y Alemania no quieren la retirada de voluntarios

Pero aún hay más. Ni salvado este difícilísimo escollo de conocer el número de tropas enviadas por Italia y Alemania se habrían evitado las posibilidades del retraso, que son el firme propósito italiano. Porque no es fácil saber, por las observaciones del conde Grandi, qué procedimiento se ha de adoptar cuando los números estén averiguados y probados.

Según el plan italiano, se han de garantizar a Franco los derechos de beligerante al mismo tiempo que se considera —¿por quién?— por el Comité de no intervención— que se ha hecho una retirada suficiente de voluntarios.

Italia se ha salvado de Francia una vez más

Analizando todo esto se llega a la consecuencia de que Mussolini no ha hecho ninguna concesión. Al contrario, se ha salvado de Francia y ha evitado la apertura de la frontera. Tiene la seguridad

ITALIA Y ALEMANIA SON DOS INMENSOS CUARTELES

Los dos dictadores desafían a Europa, mientras su diplomacia, entre incrédula y espantada, calla y espera

El proletariado tiene frente a él un camino único a seguir

«Los acontecimientos se desarrollan regularmente según una lógica impecable—dice el periódico antifascista «Giustizia e Libertà—. La solidaridad de los dos fascistas, en alguna ocasión camuflada», se afirma ahora solamente. Hoy pueden verla hasta los ciegos; hasta los sordos podrán oír. La política de separar Roma de Berlín, perseguida con tanta constancia, va a dar sus frutos. Si el momento no fuese tan dramático, sería como para reírse a carcajadas.

«El triunfo del optimismo... La constatación que da el fascismo se debe enteramente a la ineptitud de sus contradictores. Pero no se abandona el procedimiento. A las esperanzas sepultadas suceden nuevas esperanzas, y se continuará haciendo todo lo posible por llegar a la guerra tratando de salvar la paz. Como si verdaderamente existiese un estado de paz en Europa y en Asia, como si el fascismo por sí mismo no representase la guerra permanente.

Si las desgracias y los horrores que se ciernen sobre la civilización permitiesen una satisfacción cualquiera, nosotros recordáramos que nuestras previsiones se han cumplido con un rigor matemático. Pero no nos era difícil ser previsores, porque hemos vivido una experiencia profunda y sabemos que el fascismo es mentira, prepotencia, agresión.

La diplomacia calla mientras los dictadores ofrecen un espectáculo ruidoso

Mientras los dos dictadores ofrecen un espectáculo ruidoso

SINDICOS

El síndico del gremio de despachos de leche sin establo, tarifa 1.5, clase 12, número 17, pone en conocimiento del gremio en general que a partir del día 5 del mes corriente hasta el 20 del mismo, ambos inclusive, están expuestas las listas para el ejercicio del año 1938 en la calle Palafox, 16, durante las horas de tres a cinco. Las reclamaciones, a la Junta de agravios, Montalbán, 6.

La paz que el fascismo prepara Sobre la paz que el fascismo

LOS MEJORES APARATOS DE RADIO EN AEOLIAN Fonos maleta. Discos últimas novedades. Artículos fotográficos. Trabajos laboratorio. Av. de Rusia, 22 (antes Peñalver). Tel. 22800

FOSFORATOL EL MEJOR DIGESTIVO TODA CLASE DE PUBLICIDAD Cortés, Valverde. 8

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

- AUTOMOVILES: ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89. ESCUELA automovilista. Arsenal, 23; saco carnet conductor rápidamente. CAFES Y BARES: LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601. COMADRONAS: EX profesora Maternidad, Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. NORBERTA. Consultas reservadas, menstruación. Especialista. Ayala, 156; 58198. PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria Bilbao, 7. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44. PROFESORA partos, consulta reservada, económica, menstruación interrumpida. Torrijos, 72. SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12. PROFESORA partos, consultas reservadas, especialistas. Ayala, 69, esquina Torrijos. COMPRAS: MAQUINA vainillas, motorcito eléctrico Singer. Pago bien, garantía propiedad; 61294. CONSULTAS MEDICAS: ENFERMEDADES de secreción urinaria, sexuales. Clínicas especializadas, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.
- MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Duena, tres-nueve. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nuevauna, tres-nueve. DENTISTAS: DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603. FILATELIA: COMPRO y vendo sellos España, extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24. HIGIENE: PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, todos precios. MAQUINAS DE ESCRIBIR: CASA Morell. Taller reparación máquinas escribir, sumar, multicopistas. Hortaleza, 17. PATENTES: PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid. RADIO: NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a «La Argentina». Variedad aparatos seis, ocho lámparas toda onda. Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya). RELOJERIAS: RELOJES todas clases, máquinas, brochas, hojas afeitar. Príncipe, 6, portal. RESTAURANTES: MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41. SASTRERIAS: GABANES Vaquero. Vaquero gabanes. Gabanes Vaquero. Matute, 11. SASTRES: HECHURA traje o gabán desde 30 pesetas; gabán señora hechura sastre; cazadoras canadienses; reformo trajes, gabanes. San Vicente, 35. TRASPASOS: TOMARIA en traspaso tienda calle Génova, pagándole bien. García. Teléfono 13829. De cuatro a seis. VARIOS: PRESERVATIVOS La Francesa, plaza Carmen, 1. Superiores desde 12 pesetas docena. Imperoceptibles, «Cajas Neverripp», lavables. VENTAS: RELOJES, estilografías, máquinas, brochas, hojas afeitar, lámparas radio, perfumería, grandioso surtido. Machuca. Caballero Gracia, 8.

PRONTO El rey de los condenados PRONTO

prepara, uno de los más acreditados diarios de Roma y del régimen la ha definido últimamente: «Una paz que se base sobre elementos espirituales, concretos, limpios y solventes.» La paz que Mussolini y Hitler han llevado a sus países; la paz que Mussolini ha llevado a Etiopía; la paz que el fascismo ha llevado a España. La paz romana, en una palabra. Augusto, en el bimilenario de su nacimiento, nos la muestra con el brazo extendido. Es la paz que los dos dictadores han encontrado, seráfica y mística, en el templo de la religión nacionalsocialista que éstos han visitado en Essen: las fábricas Krupp. Un gran diario alemán, órgano del país nazi, encuentra que es mejor hablar claro y abandonar toda perifrasis: «En primer plano está la idea de la ofensiva, la voluntad de atacar sin cuartel, la estrategia de las decisiones... Así el Imperio italiano se funde con la claridad inexorable de Alemania.» Y el ataque—por la paz—fulmine, sin declaración de guerra, en el momento oportuno. Si la guerra se desencadena sin que sea declarada, la paz estará allí siempre al alcance de la mano. Por esto, la Italia fascista y la Alemania nazi son ya, desde ahora, dos inmensos cuarteles en los cuales se ejercitan los ejércitos de maniobras. «Con su sola presencia—dice el diario alemán—, un ejército fuerte y decidido está en condiciones de hacer triunfar pacíficamente una exigencia política.» He aquí lo que hasta ahora han obtenido Mussolini y Hitler frente a las democracias «pacifistas». La guerra de agresión fascista puede ser evitada con la sola y única condición de que los demás cedan y se sometan sin combatir. El proletariado tiene un camino ¿Qué debemos hacer frente a esta situación? Europa democrática es como es y no puede cambiarse a gusto de aquellos. Rusia soviética es el único país que va la inminencia del peligro y obra para que la dormida democracia despierte. Porque sabe que la victoria fascista no solamente significa la derrota de la democracia burguesa, sino la derrota y la ruina del proletariado europeo. Por esto, aquella nación, a pesar de todo, es el mayor baluarte contra el peligro de la fascistización europea. El proletariado tiene frente a él un solo camino a seguir. Hoy no hay sitio ni para una IV Internacional ni para una insurrección proletaria. Hoy la defensa del proletariado está en las democracias existentes, y por eso las ayuda. Es un punto muerto. Pero es una etapa histórica. Al proletariado, aunque reaffirmándose autónomo, no le queda otro deber que el de llenar con su espíritu a las democracias que se mantienen y animarlas a la lucha. Pero es necesario que éste adapte su espíritu a la situación actual. El proletariado italiano no tiene democracia que defender. Se prepara para que la guerra fascista se transforme en Italia en guerra civil. Aquel está llamado a ser mañana la vanguardia del proletariado y de las democracias europeas.

- Espectáculos para hoy TEATROS: ALKAZAR.—3,30 y 5,45, Ti gitano y yo gitano. ASCASO.—5, Don Juan Tenorio (por Pepe Romeu). BARRAL.—5,30, Tío de mi vida CALDERON.—3,30 y 5,45, La Yankee, Pharry Sisters, Cojo Madrid, Aguilera, Ballesteros, Stela, Anita Flores, Carmen Flores. COMEDIA.—3,30 y 6, Cuidado con la Pacal! CHUECA.—5, Don Juan Tenorio (Luis Peña). ESLAVA.—5, Don Juan Tenorio Sonoro (por Rafael Arcos y Laura Píñillos) y Orquesta K. D. T. ESPAÑOL.—5,30, Don Juan Tenorio (por Manolo González). FUENARRAL.—5,30, Tenorio musical y Los Claveles. GARCIA LORCA.—3,45 y 6, Pepe Pinto, Encarnita Iglesias, Jualanosa, Alfonso Alfaro, Tony Kleys and Rossi, Sepepe, Hermanas Diaz, Anita Flores, Pompo, Thedy, Orquesta Madrid, Cock-tail final. IDEAL.—4,30, Los Claveles y La Dolorosa. JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las ansiosas. LARA.—5,30, Generosa en los Madriles. LATINA.—5,30, ¡Aquella jaca tan brava! (El Americano, El Chozas, Frasquillo, Mercedes León). MARAVILLAS.—5,15, Tatí... Tatí... MARTIN.—5,15, Las vampresas. PARDIRAS.—5,30, La tempestad (por Micaela de Francisco, Rafaela Hare, Calvo de Rojas y Trufois). PAVON.—5,30, Don Juan Tenorio (por Félix Dafauce). POPULAR (antes Fontalba)—(Revistas frívolas).—5, ¡Que me la traigan! PROGRESO.—5,30, Don Juan Tenorio (por Antonio Armet). ZARZUELA.—5,30, La tragedia optimista. CINES: ACTUALIDADES.—Desde las 11, El guapo. ASTUR.—4 y 6, Revuelta de pescadores. AVENIDA.—Desde las 4, La reina mora (quinta semana). BARCELO.—4 y 6, Esto es música. BELLAS ARTES.—Desde las 4, ¡Abajo los hombres! BENAVENTE.—Desde las 4, La llamada de la selva. BILBAO.—4 y 6, Una noche en la Opera (segunda semana). CALATRAVAS.—Desde las 11, La señorita de Trevélez. CALLAO.—De 3,30 a 8, Rataplán (opereta en español, por Antónia Colomé). CAPITOL.—4 y 6, La vida futura (estreno riguroso). CARRERAS.—Desde las 11, El carnet del partido. CHAMBERLAIN.—Desde las 4, Dos fusileros sin bala. DORE.—4 y 6, Los miserables. DOS DE MAYO.—4 y 6, ¡Hombre o ratón? DURRUTI.—Desde las 4, Viva-mos de nuevo e Inesita Pena y Orquesta Palermo. ELCANO.—Desde las 4, Rivaletas. ENCOMIENDA.—4 y 6, La máscara de carne. FIGARO.—3,30 y 6, Rosas negras. FLOR.—Desde las 4, Tiempos modernos. GENOVA.—4 y 6, Dedé. GONG.—Desde las 11, Esplendor. GOYA.—4 y 6, Paso a la juventud. HOLLYWOOD.—4 y 6, Estrictamente confidencial. MADRID.—Desde las 4, Sombre-ro de copa. MADRID-PARIS.—Desde las 11, El joven conde (estreno riguroso). METROPOLITANO.—Desde las 3,30, El conde de Montecristo. MONUMENTAL.—4 y 6, El terror de la Inquisición. OLIMPIA.—Desde las 4, Ahora y siempre. PADILLA.—4 y 6, El triunfo de la carne. PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Shanghai (estreno riguroso). PANORAMA.—Desde las 11, Tango Bar y Rosa de Andalucía y Moreno? PLEYEL.—Desde las 4, Escándalos romanos. PRENSA.—Desde las 4, Tres lanceros bengalíes. PROYECCIONES.—Desde las 4, Encadenada y Los Yerer y Balder. RIALTO.—Desde las 4, En busca de una canción (estreno riguroso) y Mazaco y Victoria Madrid. ROYALTY.—4 y 6, Yo vivo mi vida. SALAMANCA.—4 y 6, Dos espías. TETUAN.—3,30 y 5,30, Rosario la Cortijera. TIVOLI.—4 y 6, Yo he sido espía. Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

INFORMES DE VALENCIA

Acuerdos del Frente Popular antifascista de Valencia

Valencia, 3.—El Frente Popular antifascista de Valencia ha celebrado sesión plenaria y ha adoptado los siguientes acuerdos:

Primero. Para impedir que los elementos desafectos al régimen se incrusten en los organismos oficiales del Estado, se prohíbe en absoluto extender avales a todas aquellas personas que no tengan plenamente demostrada su condición de antifascistas. A los que hayan ingresado en los partidos y organizaciones con anterioridad al 18 de Julio de 1936 se les expedirá el aval político propiamente dicho, y a los que su ingreso lo hayan hecho con posterioridad a la citada fecha se les extenderá un certificado en el que se haga constar la fecha de ingreso en el partido y organización sindical.

Segundo. Todos los avales que se extiendan por los partidos u organizaciones componentes del Frente Popular tendrán que ser refrendados por la Comisión permanente del mismo.

Tercero. Sólo podrán ser avallados los individuos que estén afiliados a los partidos políticos u organizaciones sindicales, o los hijos de éstos que sean menores de edad.

Cuarto. Nadie podrá avalar con carácter personal, sea cual fuere su personalidad política o cargo que ostente; y

Quinto. Quedan disueltos todos los Comités de Frente Popular de distrito hasta que se establezcan nuevas normas para su funcionamiento.

Conclusiones del Pleno de las Juventudes de Izquierda Republicana

Las conclusiones del Pleno de organizaciones provinciales de las Juventudes de Izquierda Republicana han sido las siguientes:

Reafirmar su fe y entusiasmo en las ideas republicanas y democráticas; aplaudir sin reservas las medidas decretadas por el ministerio de Defensa Nacional en orden a la anulación de las exenciones existentes para la prestación del servicio militar; proceder a la fusión de las Juventudes republicanas; trabajar con entusiasmo por la alianza de la juventud; solicitar del Gobierno una actuación inexorable contra los desafectos al régimen; disciplina y ordenación económica, para que no se inermee la potencialidad económica del país; aplaudir una vez más las medidas adoptadas por el ministerio de Defensa Nacional contra la labor proselitista en el Ejército; y hacer un llamamiento a la cordialidad más perfecta dentro del campo de la unión sindical.

El subdirector de Seguridad se despide de los periodistas

El subdirector de Seguridad, señor Morán, ha obsequiado con una comida a los periodistas que hacen información en dicho departamento como despedida antes de trasladarse a Barcelona. El acto ha transcurrido con gran cordialidad.

Donativo del Sindicato provincial de Obreros de la Piel

El Sindicato provincial de Obreros de la piel (U. G. T.) de Valencia ha entregado en el Gobierno civil 26.913 pesetas para gastos de guerra y asistencia social.

La próxima reunión de la Diputación permanente se celebrará en Barcelona

La próxima reunión de la Diputación permanente de las Cortes tendrá lugar el día 14 en la capital catalana.

EN CADA DISTRITO DE PARIS FUNCIONA UN COMITE DE AYUDA

El pueblo francés desea ardientemente la apertura de la frontera

Hasta ahora, todas las personas que han llegado a España desde el Extranjero, y que han hecho declaraciones a la Prensa, eran personalidades más o menos destacadas en cualquier actividad. Sus sentimientos y su modo de ver las cosas de España se reflejaban a través de las organizaciones a que pertenecían, aunque, naturalmente, vistas bajo el prisma de su personalidad.

Una mujer del pueblo

Hoy hemos tenido ocasión de hablar con una mujer del pueblo, que reside en París. Está puesta en contacto directo con el pueblo parisino, entre el cual trabaja para ganarse la vida, y sus impresiones llegan directamente a nosotros, libres de todo prejuicio y de toda premeditación.

Antoñita Gómez es una española que siente latir en ella los ideales de la República. Desde los diecisiete años está trabajando en la capital de Francia. Siempre sintió fervorosamente las esencias españolas, y desde que los militares traidores, apoyados por Italia y Alemania, se sublevaron contra la República ha sido una propagandista infatigable de nuestra causa. Prueba de ello son las horas que, robadas al descanso, empleó para confeccionar una bandera, que ella misma ha venido a entregar al batallón número 219, donde su padre sirve como simple soldado.

—El pueblo francés—nos dice—sigue con emoción, día a día, las incidencias de la guerra española. Pero no crea que esto es simple palabrería. Los días en que la lucha se desarrolla en España con mayor intensidad, las noticias que llegan a París son esperadas febrilmente por los trabajadores, que las comentan con apasionamiento.

La apertura de la frontera

Su conversación, sincera y apasionada, está llena de modismos franceses, o mejor dicho, de modismos parisinos.

—El proletariado francés está de todo corazón al lado del pueblo español, y censura, sin recatarse en parte alguna, la actitud dudosa de su Gobierno, que ha dado lugar, con su falta de decisión, a que los países fascistas hayan aumentado su osadía hasta los términos actuales.

—¿Qué es lo que desea con más fervor en estos momentos el pueblo francés con relación a nosotros?

—Hay una cosa—nos responde—que está perfectamente clara. El pueblo francés desea, como medida inmediata, la apertura de la frontera. Desea que no se pongan trabas a los españoles para la adquisición de las armas que les son

precisas para su defensa. Esto, como primera medida. Y, en la mayoría de los sectores proletarios, se está dispuesto, si la cosa fuera necesaria, hasta llegar a una ayuda directa.

Comités de ayuda a España

En París, como todos sabemos, funcionan Comités de ayuda a la España republicana. Pero conviene aclarar que estos Comités no son aislados, ni funcionan como cosa fría. Por el contrario, hay una gran pasión en cuanto a la organización de los actos que celebran. Y no son ni uno ni dos Comités los que funcionan en París, sino que hay uno en cada distrito, al que se pueden adherir cuantos lo deseen.

—Ahora, naturalmente—nos aclara—

LA GUERRA EN ORIENTE

El comandante general del Ejército japonés dice que sólo se propone vencer la resistencia de las tropas chinas, y anuncia que la guerra será larga

Metralleta sobre los chinos para festejar el cumpleaños de Hirohito

Shanghai, 3.—Las autoridades japonesas han declarado que ayer no hubo ningún hecho importante en el frente de Shanghai. Los nipones celebraron el cumpleaños del emperador con salvas de 101 cañonazos contra las líneas chinas.

El Ejército japonés no logra quebrantar la resistencia china

Tieng Sim, 3.—El general Kawabe, comandante del Ejército japonés en la China del Norte, ha declarado que el objetivo de los nipones no es conquistar territorio ni alcanzar una determinada línea, sino combatir hasta vencer la resistencia de las tropas chinas. Ha añadido que las victorias japonesas sólo han sido parciales. Los chinos conservan casi todas sus tropas y la guerra será muy larga. El general teme que los chinos no capitularán, incluso después de haber sido tomado Nankin.

Japoneses cercados en el contraataque de Pei Hsing

Shanghai, 3.—Elementos japoneses han ocupado Wu Kia Cha en

—, se vigilan los antecedentes políticos de cuantos solicitan el ingreso, para evitar que puedan introducirse elementos fascistas, o simplemente desafectos, con intenciones ocultas.

Madrid

Por último, nos habla de la impresión que le ha producido Madrid.

—En Madrid—afirma—se siente y se vive la guerra como en ninguna otra de las poblaciones de la España leal que he visitado. Y, sobre todo, lo que más me ha emocionado es la sensación de responsabilidad que hay en todos sus habitantes. Aunque los franceses—como le he dicho—siguen día a día y paso a paso los acontecimientos de España, esto es algo que no pueden imaginar, porque es preciso verlo para cerciorarse de ello. Yo procuraré hacerles ver el espíritu que anima a la población madrileña y me esforzaré para que la admiración que ya sienten hacia ella aumente con lo que voy a referirles.

—Soríte con picardía y termina. —Claro que yo conozco muy poca gente en relación con la población de París y es una vanidad más esto que le he dicho. Pero hasta donde llegan mis fuerzas no ha de faltarme ánimo ni habrán de flaquearme las fuerzas.

LA SUBLEVACION EN EL PARAGUAY

Formal conminación del Gobierno a los sublevados

Asunción, 3.—El ministro de la Guerra ha ordenado al jefe de las fuerzas rebeldes que se rinda inmediatamente.

Un regimiento del Gobierno ataca a los rebeldes

Asunción, 3.—El ministro de la Gobernación ha declarado que un regimiento gubernamental ha atacado a los rebeldes de Concepción, que se negaron a rendirse. Se han enviado nuevos refuerzos para someterlos.

Hacia la dictadura militar

Asunción, 3.—Los soldados sublevados el pasado martes en el cuartel de Concepción siguen haciéndose fuertes, y según se informa, su actitud es hacer un esfuerzo para hacer regresar la dictadura militar.

Las gestiones del Gobierno para sofocar la intención no han tenido hasta ahora resultado y no se ha podido, por consiguiente, sofocarla. El ministro de la Guerra ha hecho público un comunicado oficial en el que advierte que se envían tropas, que cooperarán con los soldados del regimiento Dos de Mayo para reprimir la rebelión.

Mientras tanto se dice que hay «tranquilidad en todo el país y que ésta es completa».

Los leales desalojan a los rebeldes de Concepción

Asunción, 3.—El comandante Antela, al frente de una columna de fuerzas leales, ha desalojado a los rebeldes y ocupado la ciudad de Concepción, donde aquellos se habían hecho fuertes, obligándoles a replegarse hacia el Norte.

El Gobierno, en Barcelona

El jefe de Prensa de la Presidencia recibe a los periodistas

Barcelona, 3.—A primeras horas de la mañana de hoy se ha establecido el primer contacto entre los representantes de la Prensa y la Presidencia del Consejo. El jefe del Gabinete de Prensa y secretario político de la Presidencia, Sr. Vázquez Ocaña, ha recibido a los periodistas en el chalet establecido en el paseo de Pi y Margall, y les ha dicho que el presidente del Consejo aún no había comenzado su vida oficial en Barcelona, esperando hacerlo en cuanto queden hechas las instalaciones, ya que este chalet quedará habilitado para la Presidencia del Consejo de ministros y para el ministerio de Hacienda y Economía.

Por encargo del jefe del Gobierno, el Sr. Vázquez Ocaña ha dicho a los informadores que se hiciera constar su agradecimiento por las atenciones que ha recibido por parte de la Generalidad y del Ayuntamiento. Por último, dijo que, probablemente a fines de semana o comienzo de la próxima, se celebrará el primer Consejo de ministros.

Los agentes de Vigilancia afectados por el decreto de 21 de Octubre

El «Diario Oficial» también inserta una circular, que dice:

«Afectando a gran número de agentes del Cuerpo de Vigilancia el decreto de 21 de Octubre último, por el cual se restringen las exenciones del servicio militar, y siendo necesario un plazo prudencial para por el ministerio de la Gobernación se rehagan las plantillas de dicho Cuerpo, vengo en disponer que se aplaque hasta el 25 de Noviembre, como fecha máxima, la incorporación a filas de los referidos funcionarios.»

Declaraciones de Comorera a su regreso de París

De regreso de París, adonde fué a participar en el mitin de simpatía a los combatientes de la República española, junto con Manso y Margarita Nelken, celebrado en el Velódromo de Invierno, el consejero Juan Comorera ha dicho que viene en extremo satisfecho del ambiente de creciente simpatía hacia nuestra causa, que ha podido percibir en esta ocasión. «Yo, en mi intervención, expresé la confianza absoluta en la victoria, que no es convicción superficial, sino que está abonada en estos factores: tenemos un Ejército potente, y disponemos de posibilidades para duplicar los efectivos que hemos logrado crear: una buena industria de guerra. La Hacienda de la República española es más sana, y disponemos de recursos muy superiores a los de los facciosos. Que nuestro Frente Popular es cada día más fuerte y vigoroso.

En cuanto a la manifestación celebrada, fué formidable, asistiendo unas 200.000 personas, predominando el grito de «Abrir la frontera!». He constatado un cambio profundo en la opinión francesa. El pueblo francés, en su acepción más amplia, comienza a comprender que la causa de la República española es la propia causa de la seguridad francesa, y que la instalación de Hitler y Mussolini en España pondría en gravísimo peligro la seguridad de Francia.»

Noticias de la Generalidad

El presidente de la Generalidad ha estado durante toda la mañana en su despacho oficial, enterándose de la marcha de las operaciones en el frente y celebrando diversas conferencias telefónicas.

Entre las visitas que ha recibido figura la del subsecretario de Marina, D. Antonio Ruiz, y de la nueva Junta del Colegio de Abogados de Barcelona, presidida por el ex ministro Sr. Moles. También ha recibido al ministro de Obras públicas, Sr. Giner de los Ríos, con quien sostuvo una larga conferencia.

El secretario ha dicho a los periodistas que esta tarde a las seis celebraría reunión el Consejo de la Generalidad.

Toma de posesión de magistrados

En el Tribunal de casación se ha celebrado esta mañana el acto de toma de posesión de los nuevos magistrados de la Audiencia.

Guerra del Río visita al jefe superior de Policia

Este mediodía ha visitado al jefe superior de Policia el Sr. Guerra del Río.

Entrega de objetos ocupados por la Policia

El juez especial de Puigcerdá ha

entregado al presidente de la Audiencia un saco con gran cantidad de objetos de plata, valorados en 30.000 pesetas, y acciones de diversas Empresas y obligaciones del Estado, por valor de un millón de pesetas. Todos estos objetos y valores fueron ocupados por la Policía a personas que no supieron justificar su procedencia.

Un obrero que, al huir, recupera su propio sexo

En la carretera de Llabaneras agentes de la autoridad llamaron la atención a dos mujeres elegantemente vestidas, las cuales llevaban una documentación en regla; pero como quiera que una de ellas al contestar fingía la voz, se descubrió que se trataba de un hombre que se distrajo de mujer, con objeto de eludir el servicio militar y pretendía llegar a una casa de campo, donde, vestido de mujer, pasaría el tiempo necesario sin llamar la atención. Dijo llamarse Enrique Serrano Alcalde, de treinta años. La mujer que le acompañaba es Isabel Peri Torres. Los dos han quedado a disposición del jefe de guardia.

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN LA U. R. S. S.

El pueblo soviético contribuye entusiásticamente a los trabajos de organización

Moscú, 3.—Han sido constituidas en esta capital 1.398 Secciones electorales para las elecciones al Tribunal Supremo soviético de la U. R. S. S.

Cada Sección comprende un medio de 1.900 a 2.200 electores.

Se ha hecho una tirada de 1.500.000 hojas, que no solamente se fijarán en las fachadas de las casas, sino que serán distribuidas en todos los domicilios. En cada hoja constan los límites de cada Sección electoral, señas de las Comisiones electorales, y figuran más de 15.000 nombres de miembros de las Comisiones y Secciones electorales, delegados de Asociaciones y organizaciones de trabajadores para la preparación y organización de las elecciones.

Los miembros de la Comisión electoral son los mejores representantes de Moscú, ferrosos de la obra de Lenin y Stalin, y entre los cuales figuran los más destacados estajanovistas de la capital, obreros, ingenieros, soldados del Ejército rojo, jefes y dirigentes políticos y del Ejército rojo, cateóricos, instructores, médicos, y representantes de las más variadas profesiones, y a los cuales los electores les confiarán el cumplimiento de las funciones del Estado en las elecciones. Entre estos miembros existe un gran porcentaje de mujeres.

Martínez Anido es nombrado director de Seguridad interior y de fronteras

París, 3.—El corresponsal de la Agencia Havas en Salamanca comunica que el cabecilla Franco ha creado la Dirección de Seguridad interior y Fronteras, cuyo titular será Martínez Anido, ex ministro de la Gobernación de la dictadura de Primo de Rivera.

Normas para la incorporación de los mozos del reemplazo de 1939

Barcelona, 3.—El «Diario oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular dando las normas por las que se ha de llevar a cabo la incorporación del personal perteneciente al reemplazo de 1939. La presentación tendrá lugar durante los días 15, 16 y 17 de Noviembre en curso y se verificará en las localidades donde radicaban las antiguas Cajas de reclutas.

Los que residan en las provincias y territorio situados al sur del Ebro se incorporarán en Caspe. Los de la parte Norte harán su presentación en Barcelona. Los de Toledo se incorporarán en Orgaz. La instrucción les será enseñada en un plazo no superior a veinticinco días.

Los individuos comprendidos en esta concentración serán socorridos desde que salgan de sus casas hasta el día en que verifiquen su incorporación a los centros de reclutamiento con cinco pesetas diarias.

Después de la incorporación tendrán derecho al percibo del haber, comida y todos los devengos correspondientes a los soldados. Para la instrucción en los centros de reclutamiento se procederá al destino en partes proporcionales de los oficiales, suboficiales y clases de complemento y cuotas suficientemente avallados, los cuales habrán de efectuar su incorporación a los referidos centros con anterioridad al día 12 de Noviembre.

SE HA REUNIDO EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

El Parlamento de Cataluña se reunirá próximamente

A las seis de la tarde se ha reunido el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Companys. La reunión ha durado cerca de cuatro horas. La referencia facilitada dice así:

«Aproximándose la terminación del plazo en que el presidente manifestó que consideraba acabado su mandato, el Consejo cree conveniente la reunión del Parlamento de Cataluña en la fecha más cercana posible, y así lo ha acordado en la sesión de hoy.

Se ha aprobado después un decreto que cumplimenta acuerdos tomados por Gobiernos anteriores, los cuales quedan así ratificados. Por uno de ellos se exceptúa a la Prensa de la obligatoriedad regulada por el decreto de colectivización.

También se ha aprobado, entre otros, un decreto de la Presidencia creando una Junta comarcal de Abastos en Seo de Urgel, atendidas las condiciones geográficas de aquella comarca, que hacen difícil su relación con la Junta regional correspondiente.

El consejero de Gobernación y Asistencia social dió cuenta de su visita a los lugares afectados por las inundaciones de estos últimos días, y el Consejo ha acordado que se formulen los créditos extraordinarios que en cada caso se precisen para poner el remedio posible a los estragos producidos por el temporal.

Se ha acordado, igualmente, que por el departamento de Obras públicas se imprima la mayor actividad a los trabajos de regularización de las comunicaciones que han quedado interrumpidas por la misma causa.»

Al retirarse el presidente, y después de darle cuenta del número de víctimas ocasionadas por el bombardeo de Lrida, le hemos preguntado la impresión que le había producido tal hecho. El señor Companys contestó:

—Se trata de un acto más de la piratería fascista, que elude castigo siempre el combate con la gloriosa aviación republicana y se dedica a bombardear las poblaciones civiles. Son los suyos atentados abominables contra la inteligencia y contra la infancia, al hacer víctimas de sus bárbaras agresiones a las escuelas y a los niños. Pero será inútil cuanto hagan los invasores para vencer nuestra resistencia. Al producirse las primeras agresiones ya dije que habíamos de prepararnos para resistir los más tremendos crímenes. Mi predicción se va cumpliendo. Lo que importa es sostener la alta moral, y en la retaguardia el ejemplo de heroísmo que nos ofrecen los combatientes, como tuve ocasión de apreciar en mi visita al frente de Aragón y recientemente durante mi estancia en el Madrid glorioso.

RADIO BARI, ELEMENTO DE PERTURBACION INTERNACIONAL

Djibonti, Túnez, el Sudán y las posesiones inglesas de Africa, amenazadas por Mussolini, que se ha proclamado "protector" del Islam

«Es incontestable que la agitación que se desarrolla en los países árabes del próximo Oriente es, si no fomentada, al menos sostenida y agravada por Italia», dice «La Lumière».

«Desde hace ya largo tiempo, los agentes italianos trabajan para levantar al mundo musulmán contra las dos potencias coloniales, Francia y Gran Bretaña. El puesto radiofónico de Bari, creado para difundir la propaganda fascista en Albania y Balcanes, ha visto crecer su potencia poco a poco y extender su radio de acción. Desde su origen, la E. J. A. R., Sociedad radiofónica italiana, ha especializado la actividad de Bari, dando las emisiones en varias lenguas orientales. Desde que se agrava la tensión italo-británica se han multiplicado las emisiones en lengua árabe, que han tomado un carácter nacionalista cada vez más violento. En Palestina, altavoces instalados en las plazas públicas, han reunido a veces muchedumbres considerables en las horas de emisión de la estación italiana.

A propósito de esto, debemos subrayar una vez más la doblez italiana. Mientras Bari orientaba así su actividad, el comandante Montefinale, en un informe al Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, se pronunciaba contra la propaganda política y social «inadmisible», hecha por la radio de «ciertos países» más allá de sus fronteras. Propone que cada Estado se comprometiera a eliminar de los programas los elementos «perjudiciales a las buenas relaciones internacionales». Pero cuando en Ginebra la S. de N. quiso realizar sobre esta base un convenio internacional, Italia se abstuvo de participar en él!

Actualmente, la propaganda destinada al Extranjero ha tomado tal incremento en los programas italianos, que se ha hecho necesaria una reorganización completa de los servicios, que ha entrado en vigor el 28 de Octubre con la inauguración de cuatro nuevas estaciones emisoras. El puesto estación de Bari, de 20 kw., y el de Roma, de 50 kw., se distribuyen los programas que emite y enlaza la estación de onda corta de Roma. Bari se encarga de los países árabes, de Turquía y de Grecia. Todos los días, a las seis y media de la tarde, esta estación divulga música árabe e informaciones en lengua árabe. Las emisiones para Turquía y Grecia se dan en turco y en griego. Y la emisión destinada a Grecia comienza por el himno nacional helénico, lo que constituye una evidente maniobra de «camouflage». Se dan también emisiones en albanés, serbio, rumano, húngaro, español y francés. El puesto estación de Roma se encarga de la propaganda en la zona occidental del Mediterráneo.

Se comprende que una propaganda organizada así, con tanto cuidado, dé resultados. Sobre todo no habiendo hecho nada Inglaterra y Francia para reaccionar por

medio de la estación egipcia de El Cairo y de Radio Marve, que descuidan las emisiones de interés para las poblaciones árabes.

La actividad radiofónica no es, por otra parte, más que un aspecto de la propaganda fascista en las colonias. En el ministerio de Prensa y Propaganda, una sección, que ocupa 300 empleados, redacta documentos en 28 lenguas africanas, y se ocupa especialmente de las colonias inglesas. Palestina no es más que una parte del frente de ataque de la propaganda italiana. Este frente se extiende hasta Marruecos, Etiopía y Libia, donde Mussolini envía ahora refuerzos militares, son considerados como una base de salida, de arranque para la conquista de un amplio imperio colonial. Una Universidad musulmana hará de Hanar un centro de atracción para el mundo árabe. Una estación radiofónica en construcción permitirá extender el radio de acción de los puestos italianos. El Sudán y las posesiones inglesas de Africa están amenazados; Djibonti está amenazado; Túnez está amenazado también.

Mussolini, que se ha hecho proclamar en Libia «protector del Islam», posee, desde ahora, un poderoso medio de presión sobre Inglaterra y sobre Francia. Y su chantaje tiene hasta ahora un éxito excesivo.

LOS CRIMENES DE LA AVIACION FACCIOSA

En el bombardeo de Lrida resultaron 225 muertos y 700 heridos

Lrida, 4 (dos madrugadas). —El número de muertos a consecuencia del bombardeo de ayer asciende a 225, y el de heridos a 700.

Hoy, nuevamente volaron sobre esta capital los trimotores negros. A las cuatro de la tarde volvieron los nueve aparatos, que trataron de repetir la criminal hazaña de ayer. Las sirenas de alarma funcionaron oportunamente, y la población civil, a pesar de estar afectada por las terribles consecuencias de aquel bombardeo, no se dejó arrastrar por el pánico, y aulló a los sitios de refugio. Las baterías antiaéreas hicieron nutrido fuego contra los trimotores, que viraron en redondo con dirección a Zaragoza, de donde se supone proceden. No arrojaron bomba alguna.

El entierro de las víctimas de ayer se efectuará mañana.

Administración de LA LIBERTAD

Teléfono 27150

Visado por la Censura